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Зі значним збільшенням обсягу доступної інформації зростає 

потреба її стандартизації, уніфікації, класифікації та іншим чином 
організації згідно законодавчих нормативних актів, внутрішніх розпо-
рядчих документів. Сучасні інформаційні технології сприяють швид-
кій обробці інформації відповідно до поставлених задач, узагаль-
ненню, накопиченню, передачі відповідним користувачам для аналізу, 
контролю і прийняття відповідних управлінських рішень. Сучасний 
соціально-економічний розвиток суспільства відбувається під впли-
вом інформації і тому зростають вимоги до її змістовного наповнення, 
подання, аналізу тощо, що спрямовано на безперервний моніторинг 
даних, їх цілісне уявлення та змогу приймати більш точні та своєчасні 
рішення. 

Актуальність історичних досліджень розуміння теорії і практики 
концепції обліково-аналітичного системи потребує визначення основ-
них системо- і змістовотворних понять, її структуризації, зображення 
в моделях, схемах тощо, що узагальнює її мету, об’єкт і суб’єкт 
дослідження. 

Теоретичні основи обліково-аналітичної системи досліджуються 
науковцями з різних аспектів, в залежності від мети і завдань, які вив-
чаються і надають уяву про цілісність процесу для прийняття управ-
лінських рішень. В економічних дослідженнях можна виділити науко-
ві концепції обліково-аналітичної системи за такими напрямками: 

 обліково-економічна система (Л. Гангал, Л.В. Яловега, О.В. Лега, 
Т.Б. Прийдак, В.Є. Швець); 

  система обліково-аналітичного забезпечення (В.С. Лень, 
Л.В. Кононенко, С.П. Ніколаєва); 

 обліково-аналітичне забезпечення (П.Р. Пуцентейло, Т.Г. Камін-
ська, Р.Ф. Бруханський); 

 обліково-аналітична інформація в системі інформаційного 
забезпечення (С.І. Василішин, Н.Я. Шкромида); 

 обліково-аналітична інформація як результат функціонування 
певної системи (А.М. Штангрет, Л.П. Стецив). 

Розуміння сучасного теоретичного обгрунтування концепції об-
ліково-аналітичної системи потребує обгрунтування визначення даного 
поняття, встановлення структурних елементів, їх взаємозв’язок, 
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принципи, які регламентують і забезпечують цілісність системи, та 
практичне втілення її крайнього продукту – інформації для прийняття 
управлінських рішень. Таким чином, в основі обліково-аналітичної 
системи є інформація, яка створюється з дотриманням певних вимог, 
встановлених законодавчими актами, внутрішніми розпорядженнями 
і наказами з урахуванням реальності стану та перспектив розвитку 
постіндустріального суспільства. Розвиток сучасного суб’єкта еконо-
міки характеризують довгострокові цінності, які, на наш погляд, 
узагальнюють предмет і об’єкт дослідження кожного структурного 
елементу обліково-аналітичної системи. 

Початковим структурним компонентом обліково-аналітичної 
системи є стратегічне прогнозування на довгостроковий період, 
бюджетування за окремими процесами і елементами – в короткостро-
ковому періоді. Цей структурний компонент обліково-аналітичної 
системи тим чи іншим чином розглядається науковцями, як необхідна 
його складова частина, проте відсутня у визначенні поняття «облі-
ково-аналітична система». 

Аналітичний структурний компонент обліково-аналітичної 
системи – аналіз має відображати статичну інформацію, що узагаль-
нена в обліковому структурному компоненті системи, в кореспон-
денції з прогнозними показниками, планами, бюджетами. Основною 
метою аналітичного структурного компоненту є також розробка про-
гнозних показників, визначення стратегічних напрямів розвитку. Цей 
елемент аналітичного структурного компоненту нині є архіважливим 
для усіх потенційних користувачів інформації, метою якого є вико-
ристання моделі безперервного моніторингу прогнозних і фактичних 
даних, що забезпечує цілісне уявлення та дає змогу приймати більш 
точні та своєчасні рішення. 

Обліковий структурний компонент обліково-аналітичної системи 
охоплює інформацію, джерелом якої є всі види обліку: первинний, 
фінансовий, управлінський. Інформація цих видів обліку узагаль-
нюється у різних видах звітності, яка і є заключним елементом даного 
структурного компоненту, що характеризує динаміку статичних 
показників за певний період. Звітні показники облікового структур-
ного компоненту мають кореспондувати з аналогічними показниками 
прогнозів, планів, бюджетів. 

Таким чином, сучасні дослідження обліково-аналітичної системи 
мають бути структурована за окремими її компонентами, важливість 
яких визначається внутрішніми і зовнішніми користувачами інфор-
мації, яка визначає існування самої системи. Потребують подальших 
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досліджень принципи і методи функціонування обліково-аналітичної 
системи, які забезпечують своєчасність і достовірність відповідної 
інформації, що узагальнюється у різних видах звітності. 
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Основним завданням господарської діяльності підприємства 

виступає оптимізація його виробничої програми, метою якої є збіль-
шення прибутку. Основною умовою успішної діяльності підпри-
ємства є стан та ефективність управління виробничими запасами, так 
як вони становлять основну частину матеріальних витрат у собівар-
тості готової продукції. В умовах повномасштабної воєнної агресії в 
Україні підприємства змушені працювати з невизначеною перспекти-
вою на майбутнє та в межах отриманих замовлень, що змушує 
підприємства змінювати свою політику стосовно виробничих запасів, 
шукати нові джерела фінансування оборотних активів, застосовувати 
найбільш ефективні методи управління запасами. В сучасних кри-
зових умовах для підприємств доцільно застосовувати всі можливі 
способи раціонального управління виробничими запасами. 

Актуальним аспектом інформаційного забезпечення управління 
виробничими запасами підприємства є своєчасне їх відображення в 
обліковому процесі з метою надання оперативної інформації достат-
ньо широкому колу внутрішніх користувачів для прийняття рішень у 
реальному режимі часу. Саме обліково-аналітичне забезпечення слід 
розглядати як систему обліку, аналізу та контролю, які в сукупності, 
через інформаційні потоки, забезпечують ефективне управління під-
приємствами в умовах конкурентного середовища. 


